



15! ЛЕТ С ВАМИ

ОБНИНСКИЙ ВЕСТНИК

№ 4 (1208) 6 ФЕВРАЛЯ 2020

ИЗДАЕТСЯ С 2004 ГОДА

ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

vestnik-obninsk.ru

«Наш опыт показывает, что ученики 1-4 классов с огромным удовольствием берутся за исследовательскую работу и доводят дело до конца. Они отвечают на сложнейшие вопросы, вступают в дискуссии, защищают своё мнение. Настоящие будущие учёные».

Лев Ляшко, председатель Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего», стр. 5



ВСЁ СТАЛО ВОКРУГ ГОЛУБЫМ И ЗЕЛЁНЫМ...

Экологическое состояние Протвы не выдерживает никакой критики

Читайте на стр. 2

www.ecovoda-obninsk.ru

ДЕМИДОВСКАЯ ЛЮКС

Чистая питьевая вода

8 (484) 394-05-04
8 (484) 393-44-54
8 (910) 523-50-50

При первом заказе от 3 бутылей - механическая помпа в подарок!

*Подробные условия акции уточняйте у оператора или на сайте.

Реклама

Реклама

15 февраля 18.00

Обнинский драматический театр им. В.Л. Бесковой

39-3-20-95

12+

Комедия-фарс

ТЁТКИ

Семейка Краузе

Александр Коровин

Режиссер: Евгений Нодиков

Алла Косинская, Людмила Жарская, Александр Машляев, Александр Якименко, Екатерина Лахтикова, Юрий Смоликов, Владимир Жарский.

ГЕМОТЕСТ МЕДИЦИНСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

Здоровье щитовидной железы **690 Р**

- Клинический анализ крови с инновационной формулой «Т3»
- ТТГ (гормональный контроль)
- Подробная расшифровка ТТГ-индексом, 10 вариантов интерпретации!

Обнинск, ул. Красных зорь, 9 • ул. Энгельса, 10 • ул. Гагарина, 15

Срок проведения анализа до 31.03.2020 г.

8 800 550 13 13 gemotest.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

dvagravera.com

10% скидка при предъявлении этого купона

АКЦИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНА ДО 23 ФЕВРАЛЯ 2020 ГОДА

Обнинск Универсал-Центральный Ювелирный Мастерская Ассеница 17, рядом с Тинькофф-парком

8-910-591-08-27

стальные приборы производства РФ

8 марта 18.00

393-20-95 ГДК

16+

Тайны Королевской КУХНИ

Елена КОЖУХОВА, Анна ПИРЖОКОВА, Сергей ДИЧКОСКИЙ, Сергей ВУДИНОВ, Анна ПИРЖОКОВА, Сергей ДИЧКОСКИЙ, Сергей ВУДИНОВ, Анна ПИРЖОКОВА

КБК ГЕО КАЛУГА БИЗНЕС КОНСАЛТИНГ

КАДАСТРОВЫЕ ИНЖЕНЕРЫ

- МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЛИ
- ОФОРМЛЕНИЕ ДОМОВ, БАНЬ, ГАРАЖЕЙ, САДОВЫХ ДОМИКОВ
- ВЫНОС ГРАНИЦ УЧАСТКА В НАТУРУ
- ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ СЪЕМКА

г. ОБНИНСК +7 (48439) 7-222-7
проспект Маркса, д. 70 +7 (920) 896-22-84
ТЦ «Капитал», 4 эт., офис 405 +7 (930) 758-35-23
oookbkobn@mail.ru www.kbkgeo.ru

ТРЕБУЮТСЯ

- **МЕНЕДЖЕР по рекламе**
- **КОРРЕСПОНДЕНТ в редакцию газеты**

Телефон: 8-484-399-08-11

• ПРОДАМ ДОМ •

• 240 кв.м, на участке 6,5 соток, расположенный в охраняемом коттеджном посёлке «Высоты», в двух километрах от Малоярославца. Свет 15 кВт, газ проведен в дом (отопление от газового котла), канализация.

• При въезде в посёлок имеется шлагбаум с охраной. На территории посёлка есть детская площадка, футбольное поле, баня. Дороги зимой чистят, есть два собственных трактора. Посёлок находится в окружении леса, в котором много грибов и ягод, в 1,5 километрах протекает река Луза.

• Стоимость 4,3 млн руб. указана за дом на участке 6,5 соток, есть возможность купить два дома на участке 14 соток за 9 млн руб. Подходит под любой кредит.

8-910-590-17-82

Всё стало вокруг голубым и зелёным: экологическое состояние Протвы не выдерживает никакой критики



Обнинцы уже давно смирились с тем, что наличие реки в городе вовсе не значит, что в ней можно купаться. Из года в год эпидемиологи предупреждают жителей, что содержание кишечной палочки в водоёме «зашкаливает». В этом году даже в Крещенскую ночь спасатели попросили людей не рисковать здоровьем и не окунаться в реку.

Ультрамариновый оттенок воды, плавающая пена и множество погибшей рыбы – все эти факты на Протве были выявлены за прошлый год. Как долго такое безобразие может продолжаться и сколько времени понадобится, чтобы окончательно «убить» водоём?

двух объектов соответствует качеству «условно чистой», 26% – являются слабо загрязнёнными, 16% – очень загрязнёнными, 32% – «грязные», 5% – «очень грязные».

загрязнёнными, 32% – «грязные», 5% – «очень грязные».

Эпидемиологи выявили в Протве 200-кратное превышение норм по кишечной палочке. Негативное влияние на водоём оказывают притоки рек Дырочная и Угодка Жуковского района. Но это лишь малая часть проблемы.



– В 2012 году ситуация в Протве немного улучшилась, потому что я обратился напрямую к главе Боровского района на предмет загрязнений реки предприятиями, которые находятся за территорией района, – вспоминает **председатель обнинского Горсобрания Владимир ВИКУЛИН.**

Однако за восемь лет всё сошло на нет. Многие частные дома прибрежной зоны оборудованы септиками, за опустошение которых хозяевам приходится платить. Экономят люди просто, делая дырки. Поэтому часть жидких отходов уходит в землю, а оттуда в подземные реки, которые питают водоёмы. Да и куда везут ассенизаторы откаченную фракцию, тоже никому не извест-

но. Нередко всё сливается в соседний овраг. Причина та же – деньги. И это не частный случай, в масштабах муниципалитетов ситуация аналогичная.

Очистные отремонтируют, а проблема останется

Статистика печальна: из 131 объекта системы водоотведения в Калужской области лишь треть соответствует норме, 88 – в критическом состоянии. За примерами далеко ходить не надо, достаточно вспомнить ермолинские очистные, аварии на которых стали обыденностью. Система уже давно выработала свой ресурс, и каждый раз продукты жизнедеятельности целого поселка прямым потоком текут в Протву. О какой экологии здесь можно говорить?



– Заявка по ермолинским очистным сооружениям находится в ГК «Фонд содействия реформированию ЖКХ», – пояснил **профильный региональный министр Егор ВИРКОВ.** – 735 миллионов рублей будут стоить сами очистные сооружения и 350 миллионов рублей – коллектор к ним.

Два года потребуется, чтобы воплотить идею в жизнь. В реализации проекта заинтересованы и обнинцы, ведь как только ермолинские очистные приведут в порядок, каче-

ство воды в Протве улучшится. Однако и после этого купаться в реке горожане вряд ли смогут.

– Нужно внимательно смотреть, например, вдоль берегов реки Протвы функционируют автомобильные мойки, и надо проверять, куда сливается вода из них и насколько она чистая, – считает Владимир Викулин. – Например, от масляных примесей она может быть очищена, а моющие средства вряд ли растворяются.

Те, кто придёт за нами

При Горсобрании даже создана специальная группа, которая ведёт мониторинг состояния воды в реке Протве, подключая к работе эпидемиологов и надзорные ведомства.

– Я думаю, что следующий состав Горсобрания должен уделить особое внимание вопросам экологии, – говорит Владимир Васильевич. – И это не только водные объекты. Количество машин в городе растёт, а загрязнение тормозных колодок и износ шин не учитываются, а мы все этим дышим.

Депутаты, конечно, займутся этим вопросом, но надежды, что в скором времени им удастся что-то изменить, минимальны. Работу по улучшению экологической составляющей реки Протвы «парламентарии» ведут уже 30 лет, но ощутимого результата так и не появилось. Поэтому вряд ли стоит надеяться, что у новых избранников народа всё будет иначе.

Евгения Никитина

Кишечная палочка в 200 раз превышает норму

Старожилы прекрасно помнят, как в 70-е годы прошлого века горожане проводили свои выходные на берегу реки. Пляж был переполнен. Причём, граждане не просто принимали солнечные ванны, а купались. Опасаться им было нечего – вода в реке чистая. Всё изменилось в лихие 90-е, когда сельскохозяйственные и промышленные объекты по соседству в одночасье оказались никому не нужны. Буквально на коленях люди создавали новый бизнес, пытались выжить. Чего и говорить, об экологии в таких условиях думать было некогда. Но и спустя 30 лет состояние калужских рек далеко от идеала.



– В прошлом году контроль качества воды и донных отложений проводился в 19 водных объектах, – отчиталась **региональный министр природных ресурсов и экологии Варвара АНТОХИНА.** – Можно констатировать, что вода в 21% иссле-

Дайджест

ИЗВЕСТИЯ

газета.ru

izvestia.ru



itar-tass.com

ВЕДОМОСТИ

THE WALL STREET JOURNAL | FINANCIAL TIMES

vedomosti.ru

ПОДМОСКОВЬЕ

mosobltv.ru

05/02/2020

Сомнолог дал совет правильного пробуждения

Руководитель Центра медицины сна МГУ Александр Калинин рассказал, как избежать недомогания и упадка сил после пробуждения. По его словам, многие нарушения происходят во время утренней быстрой фазы сна, которая может негативно воздействовать на организм. «Человек, который будит себя будильником, лишает себя сна. Лучше вообще не использовать будильник на постоянной основе, это приводит к хроническому недосыпу, снижению иммунитета и риску развития сердечно-сосудистых заболеваний, ухудшению работоспособности и успеваемости».



05/02/2020

Половине абонентов в РФ отказали в смене сотового оператора

За всё время существования услуги переноса номера с начала 2014 года было подано 32,5 млн заявок, при этом одобрили операторы только 15,1 млн. Как объяснили в пресс-службе «Мегафона», причина отказа может заключаться в том, что SIM-карта оформлена не на тех людей, которые ею пользуются, могут быть ошибки в договоре или неоплаченные счета, влекущие отказ. В Tele2 отметили, что участники рынка нередко стараются таким образом удержать клиентов и отклоняют заявки без видимых на то оснований.



05/02/2020

«Умные» перекрёстки появятся на российских дорогах в 2022 году

Эксперимент по внедрению в российских регионах перекрёстков на основе искусственного интеллекта, способных автоматически пропускать скорую помощь, пожарных и ГИБДД, планируется начать в 2022 году. Задача умных перекрёстков – минимизировать ДТП, выявлять аварийно-опасные участки дорог, усовершенствовать адаптивную систему дорожного управления, которая не отвечает стандартам безопасности во многих областях России. Проект будет запущен в 2022 году в Новосибирске и Перми. По всей России такие перекрёстки появятся не ранее 2023 года.



05/02/2020

В России может возникнуть дефицит чеснока

Специалисты считают, что коронавирус может привести к дефициту чеснока в России, так как отечественные торговые сети отказываются от китайских продуктов. Известно, что больше всего из Китая на российские рынки поступают цитрусовые, замороженная рыба и овощи, среди которых томаты, репчатый лук и чеснок. Что касается последнего продукта, то именно КНР принадлежит доля в 80% по чесноку в России. Также россияне активно используют его для профилактики простудных заболеваний.



05/02/2020

Самыми популярными книгами у россиян оказались антиутопии

Несмотря на появление новых гаджетов и интернета, люди продолжают читать бумажные книги. Специалисты составили рейтинг самых популярных книг за прошедшие 10 лет. В топ вошли такие произведения, как «Маленький принц» от Антуана де Сент-Экзюпери, «451 градус по Фаренгейту» писателя Рэя Брэдбери и его же книга под названием «Вино из одуванчиков». В топ включили и Джорджа Оруэлла с его «1984». Одну из строчек заняла книга «Над пропастью во ржи» Джерома Д. Сэлинджера.



По данным газеты и Интернет-порталов

Мэр Обнинска обратился к Президенту

На прошлой неделе прошёл Совет по развитию местного самоуправления под председательством главы государства **Владимира Путина**.

Участие в нём принял и глава обнинской администрации. **Владислав ШАПША** озвучил проблемы, которые тормозят решение социальных вопросов. В конце 2019 года Федеральная антимонопольная служба (ФАС) опубликовала письмо, где говорится, что, например, выкуп построенных зданий детских садов у подрядчиков идёт вразрез с законодательством. «Хотелось бы, чтобы правительство по этим требованиям ФАС сформулировало свою позицию и уточнило соответствующий порядок», – попросил Шапша.

Сейчас муниципалитеты могут строить социальные объекты, используя две схемы: проектировать здания, а потом через торги определять организационно-застройщика или выкупать у ком-

пании готовое здание. Вторым путь, по словам сити-менеджера первого наукограда, выгоднее для бюджета: «Мы избегаем рисков, что недобросовестный подрядчик сорвёт сроки и не понесёт за это никакой ответственности».

Ещё один вопрос, который поднял Владислав Валерьевич – включение клиник ФМБА в нацпроект «Здравоохранение». Ведь сегодня у этих структур, к которым относятся и обнинская КБ №8, существует целый комплекс проблем. «Эти учреждения испытывают сложности с кадровым, техническим обеспечением, сегодня зарплаты наших врачей даже после повышения на 20% ниже средней зарплаты других региональных больниц», – констатировал печальные факты Шапша.



Учреждения, входящие в систему ФМБА, несут такую же нагрузку, как и те, что относятся к региональному Минздраву. Однако в нацпроект «Здравоохранение», который позволяет снять комплекс проблем, первые почемуту не попали. Мэр Обнинска отметил, что проблемы в области медицины есть у всех «атомных» городов. Если доводы Владислава Шапши сочтут убедительными на высшем уровне, это позволит сдвинуть решение вопроса медицинского обслуживания, на которое жалуются жители Обнинска, с мёртвой точки.

Зарплата учителей ФТШ и гимназии выше, чем у других педагогов Обнинска?

В 2019 году Российская Академия наук отобрала 101 школу из разных регионов страны и включила их в проект «Опорные школы РАН».

Критерием оценки была успеваемость учеников, поэтому из Обнинска в программу попали гимназия и физико-техническая школа (ФТШ). Теперь здесь будут создаваться условия для обучения талантливых детей, которые в будущем могут стать научной элитой страны. А педагогов поощрили рублём. «С января 2020 года в гимназии и ФТШ увеличен норматив финансирования, и теперь за одного ребёнка в год будут платить на 30% больше, чем в общеобразовательной школе. Соответственно, вырос и фонд оплаты труда, отчисления на приобретение методической литературы и средств обучения», сказала **начальник управления общего образования Татьяна**

ВОЛНИСТОВА.

Такой пример, когда успеваемость обучающихся позволяет учебным заведениям получать дополнительное финансирование, не может не радовать. Однако вопрос, не послужит ли этот фактор лишним поводом для оттока кадров из других школ, остаётся открытым. Да и ажиотаж родителей, которые хотят отдать своих детей в лучшие школы, понятен. Поэтому руководителям системы образования уже давно пора задуматься над тем, как «подтянуть» остальные учебные заведения, чтобы все ученики имели равные стартовые условия, ведь талантливые дети есть во всех школах.



Никто не забыт, ничто не забыто

30 января состоялся Консультативный совет глав муниципальных образований. Его провёл председатель Законодательного Собрания **Виктор Бабури**н. Мероприятие проходило в режиме видеоконференции. Обнинск представлял глава городского самоуправления **Владимир Викулин**, вице-спикер Горсобрания **Владимир Наволокин** и депутат **Анатолий Шатухин**. Кроме того, в зале присутствовали представители администрации и прокуратуры.

На повестке дня были самые актуальные вопросы. Один из них – подготовка к празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В Калужской области благоустроят все военные объекты

Чтобы достойно встретить праздник, мало организовать культурную программу, необходимо привести в порядок воинские захоронения, памятники, мемориалы и памятники, а также уделить внимание оставшимся в живых ветеранам.

Как рассказал **министр культуры Калужской области Павел СУСЛОВ**, подконтрольным ему ведомством была проведена паспортизация воинских захоронений региона. Всего их насчитывается 585. Причём по объёму они совершенно разные. Как заметил Виктор Бабури, это напрямую зависит от того, как протекала война. Где-то фашисты стояли несколько недель, а где-то оккупация не прекращалась несколько лет. Несмотря на разные стартовые условия, на финиш муниципальные власти, которым и предстоит решить этот вопрос, должны выйти не позднее 5 мая.

– Это одна из главнейших задач, – подчеркнул Виктор Сергеевич, – до празднования времени осталось мало, поэтому чтобы организовать работы, да ещё крупные, и провести их через торги, понадобится высочайшая оперативность.

Часть солдатских могил расположена в лесах и для их облагораживания необходимо получить согласование регионального Министерства природных ресурсов и экологии. Снять административные барьеры поможет профильный **министр Варвара АНТОХИНА**.

В ряде муниципалитетов работы уже завершены. Так, например, в Обнинске к решению вопроса реконструкции Вечного огня приступили ещё несколько лет назад. И в День освобождения нашей земли от немецко-фашистских захватчиков – накануне начала 2020 года – пламя зажглось вновь.

Павел Суслов обратил внимание, что в



Калужской области функционируют 15 Вечных огней и 18 – памятных, которые загораются лишь в праздники. У последних необходимо проверить газовое оборудование, чтобы 9 мая избежать форс-мажоров.

Формальности делу не помеха

Калужская область вошла в федеральную программу, позволяющую получить софинансирование на ремонт и благоустройство воинских захоронений, установку мемориальных знаков и нанесение имён погибших. И первые результаты уже есть. Благодаря выделенным средствам на мемориале «Зайцева гора» появятся имена тех, кто защищал этот рубеж.

В прошлом году освоили 21 миллион рублей. На эти деньги отремонтировали 45 воинских захоронений. В текущем году в муниципалитеты в совокупности поступило 39 миллионов рублей, которые позволят преобразить ещё 128 объектов. Этот проект рассчитан на пять лет, поэтому в последующие годы в Калужской области планируют об-

лагораживать по 90 воинских захоронений ежегодно.

Но исполнители жалуются, что проведение ремонтных работ тормозят формальности. Многие комплексы имеют статус объектов культурного наследия, и любая мелочь требует согласования. Виктор Бабури заверил коллег, что готов оказать помощь в решении этого вопроса.

Современные технологии придут на помощь историческим объектам

Коснулся Виктор Сергеевич и острых тем. В Кондрово рядом со школой стоит памятник «Воин-освободитель». Охранного статуса у него нет. Сейчас вокруг этой скульптуры в соцсетях кипят нешуточные страсти. Всё дело в том, что рядом планируют построить новую школу, а монумент постройки 1966 года перенести. Но защитники уверены, что эта дорога станет для хрупкой конструкции последней.

Людей постарался успокоить Виктор Бабури, заметив, что решение по строительству школы ещё не принято, но даже если оно и

состоится, бояться защитникам «Воина-освободителя» нечего.

– Я понимаю, что, наверное, придётся что-то предпринимать с этим памятником, но вспомните, во время войны укрывали «Медного всадника» и его удалось сохранить, – привёл пример Виктор Сергеевич. – Я думаю, что при сегодняшнем развитии технологий возможностей для решения таких вопросов в разы больше.

Многие воинские захоронения, скульптуры и мемориалы учтены, но есть и те, что не попали в список. Пополнить его, по мнению Председателя Заксобрания, должна молодёжь. Ребята должны пройти по территории Калужской области и своими глазами увидеть исторические объекты, чтобы каждый подобный памятник был поставлен на учёт.

Патриотическое воспитание – вопрос сегодняшнего дня

Но отдавая дань мёртвым, не стоит забывать и о живых.

– Сегодня в Калужской области проживает 600 участников Великой Отечественной войны и их становится всё меньше с каждым днём, – обратил внимание Виктор Сергеевич. – Тот, кто погиб – это наши герои, они заслуживают особого уважения и почёта. Но те, кто защищал родину, а потом восстановили страну, тоже этого заслуживают.

И их имена не должны кануть в лету. Как пример, Виктор Бабури, привёл «Стену памяти» в Козельском районе, где выбиты фамилии воевавших земляков. В этом месте всегда много людей, которые возлагают цветы. Такие проекты хорошо влияют на патриотическое воспитание молодёжи и позволяют детям понять, что такое война, и какой подвиг совершили их предки.

Тимофей Комиссаров

4 8 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ НАУКИ



Уважаемые работники научной сферы Калужской области!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём российской науки.

Именно от вашего таланта и труда во многом зависит успех проводимых в регионе и стране социально-экономических преобразований.

Наука была и остаётся одним из важнейших национальных ресурсов, опорой экономического процветания государства, залогом будущего страны.

Сегодня в регионе проводятся уникальные исследования, реализуются многие научно-исследовательские и инновационные проекты, которые вносят весомые результаты в решение стратегических задач по модернизации экономики и социальной сферы.

Уверен, что современное поколение учёных успешно продолжит традиции своих предшественников, а их новые достижения и открытия будут определять научный и практический облик нашего региона и страны в недалёком будущем.

Желаю всем работникам науки удачи в ваших трудах, интересных тем, востребованности ваших разработок, новых научных открытий.

Губернатор Калужской области А.Д. Артамонов

Уважаемые работники научной сферы города, жители первого наукограда России, поздравляем вас с профессиональным праздником!

День науки имеет особое значение для Обнинска. Именно науке город обязан своим рождением и всемирной известностью. Обнинск – родина мирного атома и многих других направлений в отечественной и мировой науке. Наши учёные и сегодня успешно продолжают вести перспективные научные исследования. Их результаты превращаются в новые технологии, материалы, приборы. Это весомый вклад в экономику страны.

Сегодня большое значение имеет инновационное развитие регионов, а как следствие улучшение качества жизни людей. И именно в этом направлении первый наукоград России активно развивается. Благополучие любой страны зависит от состояния и развития науки. Высокий интеллектуальный потенциал является главным стратегическим фактором развития государства.

В день празднования Дня российской науки мы хотим высказать слова благодарности всем, кто вносит свой вклад в её развитие: от студента до именитого учёного. От всей души желаем им успешной и плодотворной работы, здоровья, новых побед и открытий.

Глава городского самоуправления, Председатель Обнинского горсобрания В.В. Викулин, Глава Администрации города В.В. Шапша

Дорогие коллеги!

Сердечно поздравляю вас с Днём российской науки

Обнинск – один из крупнейших научных центров нашей страны. Это мощный интеллектуальный, исследовательский потенциал, способствующий продвижению как традиционных научных отраслей, так и новых направлений.

Научное сообщество научно-производственного объединения «Тайфун» вносит достойный вклад в общее достояние всей страны. Заслуги наших учёных в осуществлении геофизического мониторинга, освоении Арктики, и, конечно, в вопросах национальной радиационной безопасности дают нам право гордиться НПО «Тайфун» и вдохновляют на дальнейшие открытия, труды и стратегические исследования.

Научная работа – это сложное, но интересное дело. Поздравляю всех, кто выбрал для себя путь учёного. Пусть впереди вас ждут новые открытия и успешные проекты! Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Вячеслав Шершаков, генеральный директор НПО «Тайфун»

Учёный Вячеслав Мишин: «Я долго думал, что выбрал не ту специальность»

Восьмого февраля наша страна отмечает День науки. Для многих обнинцев этот праздник – профессиональный. В Физико-энергетическом институте молодой учёный Вячеслав Мишин работает меньше года. За это время он уже успел поучаствовать в отраслевом конкурсе «Инновационный лидер атомной отрасли – 2019» и стать одним из пятнадцати счастливиц, получивших поощрительную премию. Как признаётся сам учёный, сегодня он в хорошем смысле «болен» наукой, хотя ещё несколько лет назад даже не думал связывать свою жизнь с ней.

Путь сомнений

Кто бы мог подумать, что в школьном аттестате у Вячеслава Мишина стоит тройка по физике? Как с такой оценкой по основополагающему для «атомщиков» предмету можно связывать свою жизнь с наукой? Но всё было достаточно банально. Однажды в калужскую школу приехали представители ИАТЭ НИЯУ МИФИ. Они и рассказали будущим выпускникам о всех преимуществах вуза и работы в системе «Росатома», главные из которых – перспективная работа, социальные гарантии.

– Помню, как в старших классах нам постоянно говорили, что взрослая жизнь не такая простая, как кажется. Надо задумываться о будущем, об ипотеке, – вспоминает молодой человек. – А когда тебе говорят, что всё это легко решается в данной организации, почему бы не пойти туда работать?

Как только решение поступать в «атомный» вуз созрело, юноша начал готовиться к ЕГЭ, и вместе с семьёю своими одноклассниками набрал больше баллов по физике, чем другие выпускники областного центра. За это Вячеслав по сей день говорит «спасибо» своим учителям.

Но даже став студентом кафедры «Расчёт и конструирование реакторов» Мишин не был уверен, что выбрал правильный путь:

– Я долго думал, что выбрал не ту специальность, неоднократно хотел забрать документы и попробовать поступить в другой вуз. Потом всё-таки решил доучиться, получить диплом и уже тогда решать, куда двигаться дальше.

Влюбиться в науку помог случай

В судьбу молодого учёного вновь вмешался случай. В институт поступил новый программный комплекс. Понять, как он работает, попросили одноклассника Вячеслава, который и «заразил» юношу любовью к науке, попросив помочь:

– Нам выделили аудиторию, куда



мы приходили и разбирались. Пишем, думаем, как лучше сделать, пытаемся найти ответы на вопросы. Потом мне это так понравилось, что я понял наука – это моё.

Каким представляется образ учёного обывателю? В советское время – белый халат и ручка, сейчас – человек за монитором компьютера. Согласитесь, драйва от такой деятельности не получишь. Однако сотрудник ГНЦ РФ-ФЭИ уверяет, что всё совсем наоборот: внешне учёные, решая поставленные задачи, совершенно спокойны, а внутри кипят нешуточные страсти. Ведь не каждый процесс удастся осмыслить сразу, поэтому победа становится ещё более желанной.

– Если есть к такой работе азарт – нужно идти в науку, нет – человек здесь просто погибнет, – уверен Вячеслав Мишин. – Если кому-то необходимо поразгальствовать, презентации поделать, то наше дело ему покажется скучным. Цифры какие-то, да не всё ли равно какая там на мониторе цифра? А если ты «болен» наукой, то тебе сюда.

– Вы теперь «больной»?

– Да, сам не ожидал, но да.

«Езжай, смотри, знакомься, учись!»

А если нет призвания к делу, считает юноша, никакие социальные блага не удержат человека в отрасли. Поэтому, по своему опыту, он советует

школьникам пробовать себя везде, чтобы понять какое направление действительно твоё.

Хотя даже зная, чем хочешь заниматься, сомнения всё равно остаются. Так было с Вячеславом, когда он устраивался работать в ГНЦ РФ – ФЭИ. Дело-то, конечно, любимое, но вот не получится ли так, что он окажется запертым в четырёх стенах института? К счастью, всё оказалось с точностью до наоборот.

– Здесь чуть ли не каждый месяц кто-то куда-то выезжает. Я, проработав меньше года в Физико-энергетическом институте, уже побывал в Нижнем Новгороде на слёте «росатомовской» молодёжи. Руководство прямо говорит: «Езжай, смотри, знакомься, учись!».

Про конкурс «Инновационный лидер атомной отрасли» ему рассказал старший товарищ Антон Перегудов, который и предложил Вячеславу заняться перспективной темой. Она ляжет в основу будущей диссертации молодого учёного.

– Сейчас во всех отраслях экономики идёт процесс цифровизации, а цифрового двойника для реактора на быстрых нейтронах – БН-800 – нет. Мы как раз и занялись этой работой.

Цифровой двойник

Говоря простыми словами, цифровой двойник – это программа, которая «привязана» к реактору и повторяет все его действия. Много лет подготовка специалистов атомной отрасли осуществляется на тренажёрах, которые моделируют работу реактора. И в случае нештатной ситуации люди знают, что им делать. Но цифровой двойник – это не тренажёр. Последний работает по сценарию, а первый – выдает реальное положение дел.

– На конкурс коллектив единомышленников представил проект. Есть код сопровождения работы реактора БН-800. На его основе и будет создаваться программа – цифровой двойник. Но чтобы сделать готовый продукт, времени может понадобиться много.

Да и в том, что идея будет реализована на практике, полной уверенности нет. Много будет зависеть от цены вопроса. Но Вячеслав не отвлекается от главного и продолжает работать. Он надеется, что в 2020 году поедет на следующий конкурс «Инновационный лидер атомной отрасли». Прежде всего, потому что встретил там множество таких же, как и он молодых людей с новыми идеями и горящими глазами. Энергетики, которой «зарядился» на конкурсе, уверен молодой учёный, ему точно хватит, чтобы продолжить работу и показать взыскательному жюри чего он добился за этот год.

Евгения Никитина



Фестиваль юных исследователей

Обнинская Малая академия наук «Интеллект будущего» уже много лет формирует среду для развития учащихся и даёт возможность талантливым детям делать первые исследования и проекты. Накануне Дня российской науки мы поговорили с руководителем «Интеллекта будущего» **Львом Ляшко** о том, как из школьников можно сформировать будущую научную элиту.

Корр.: Лев Юрьевич, Малая академия наук «Интеллект будущего» известна своими научными конференциями, фестивалями, конкурсами... Люди со всей страны приезжают к вам, чтобы приобщиться к этому движению. Что их привлекает?

ЛЯШКО: В первую очередь, школьников, педагогов и родителей привлекает возможность оказаться среди людей, которые заинтересованы тем же делом, что и они. Им важно увидеть увлечённых детей. Ребята, которые приезжают на мероприятия «Интеллекта будущего», заряжают энергией и мотивируют друг друга. То же самое

На открытии Фестиваля – участники



грантов. Уровень работ был очень высокий. А главное – я заметил, что дети выбирают темы, которые им действительно интересны, и рассказывают о них с большим энтузиазмом. Даже названия их работ звучат интригующе: «Изучение возможностей содержания и размножения зелёного морского ежа в искусственных условиях» (г. Полярный), «Способ спасения экипажа и пассажиров при авиакатастрофе в воздухе» (Ульяновск), «Установка для измерения микроклимата в помещении для обеспечения безопасности здоровья» (Самара).

Корр.: Подскажите, пожалуйста, какие мероприятия у вас планируются в ближайшее время?

ЛЯШКО: В день науки, 6-8 февраля

Делегации из Якутии и Иркутска



можно сказать о педагогах и родителях. Когда они встречаются, общаются, обмениваются опытом, исследовательская деятельность становится значимой, воспринимается позитивно. В последнее время на наши конференции приезжает много пап. С такой мощной поддержкой ребята выдают очень хороший результат.

Корр.: Что делать тем родителям, которые хотят развивать своего ребёнка, хотят возить его на конференции, но у них нет денег?

ЛЯШКО: Мы прекрасно понимаем, что семьи разные. Одни имеют возможность привезти ребёнка из Иркутска или Мурманска на неделю в Обнинск. Для других это большая проблема. Именно поэтому «Интеллект будущего» как общественная организация активно работает с системой грантов, в том числе президентских. Мы стараемся на наши мероприятия получить «грантовые» деньги и таким образом обеспечить определенное количество бесплатных мест, которые распределяются на конкурсной основе. Об условиях участия в конкурсах можно узнать на сайте Малой академии наук <http://future4you.ru>.

Корр.: Как среди огромного количества ваших фестивалей выбрать нужный?

ЛЯШКО: Каждый фестиваль, который мы проводим, не ограничивается защитой исследовательских работ и награждением. Это всегда комплекс активностей: лекций, мастер-классов, интеллектуально-творческих игр, квестов. В этом смысле какой бы фестиваль или конференцию вы ни выбрали, будет интересно. Поэтому ориентироваться нужно прежде всего на возрастное ограничение. Одни конференции предназначены для старшеклассников, другие – для средней шко-

Команда-победительница игры на Фестивале



лы, третьи – для учеников 1-4 классов.

Корр.: Неужели даже ученики младших классов ведут исследовательскую деятельность?

ЛЯШКО: Ещё как! Наш опыт показывает, что ученики 1-4 классов с огромным удовольствием берутся за работу и доводят дело до конца. Эксперты, которые работают на конференциях, всегда поражаются уровню подготовки этих ребят. Они отвечают на самые сложные вопросы, вступают в дискуссии, защищают своё мнение. Настоящие будущие учёные. Один из фестивалей для младших школьников закончился всего несколько дней назад. Это 15-й Российский Рождественский фестиваль открытий «Содружество». Фестиваль прошёл в две сессии, всего к нам приехало около 900 человек со всей страны: из Москвы, Санкт-Петербурга, Самары, Новосибирска, Белгорода, Череповца, Воронежа и так далее. Этот Фестиваль как раз проводился с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских

грантов. Уровень работ был очень высокий. А главное – я заметил, что дети выбирают темы, которые им действительно интересны, и рассказывают о них с большим энтузиазмом. Даже названия их работ звучат интригующе: «Изучение возможностей содержания и размножения зелёного морского ежа в искусственных условиях» (г. Полярный), «Способ спасения экипажа и пассажиров при авиакатастрофе в воздухе» (Ульяновск), «Установка для измерения микроклимата в помещении для обеспечения безопасности здоровья» (Самара).

Корр.: Подскажите, пожалуйста, какие мероприятия у вас планируются в ближайшее время?

ЛЯШКО: В день науки, 6-8 февраля

Обнинский образовательный кластер проводит большой фестиваль науки и техники, который поддержан Фондом президентских грантов. Участники смогут посмотреть научное кино, послушать лекции выдающихся учёных, посетить предприятия наукограда, принять участие в мастер-классах и семинарах. В рамках программы этого фестиваля Малая академия наук организует на базе центра «РИО» серию мастер-классов, на которые мы приглашаем всех желающих (ул. Калужская, д. 4. Запись по телефону: 7(965) 700-24-56). Участие бесплатное. Подробную программу, время и место проведения можно узнать в группе центра «РИО»: <https://vk.com/riocenter>. Всех приглашаем!

8 февраля – День российской науки. Поздравляем всех учёных и юных исследователей с праздником! Новых идей, творческого поиска, вдохновения!

Екатерина Задохина

Уважаемые работники научной сферы!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской науки!

Именно научному сообществу мы обязаны всем, что делает нашу жизнь легче и интересней. Благодаря вашему неиссякаемому энтузиазму, новаторским идеям и творческой энергии, наука остаётся двигателем прогресса. Наш город богат талантливыми людьми, многие из которых внесли свой неоценимый вклад в становление российской науки и известны во всём мире. Убеждён, что современное поколение обнинских учёных продолжит приумножать эти славные традиции и проявлять безграничную преданность своему делу.

Агентство инновационного развития Калужской области, в свою очередь, старается создавать необходимые условия для развития партнёрских связей между наукой и бизнесом: от выявления имеющих коммерческий потенциал идей и разработок до выведения их на российский и мировой рынок. Без науки невозможно создание новых прорывных технологий и инновационное развитие экономики города и региона.

Искренне желаю вам новых блестящих открытий. Пусть результаты вашего нелёгкого труда всегда будут востребованы жизнью!

Анатолий Сотников, директор Агентства инновационного развития Калужской области, депутат Законодательного Собрания Калужской области

Уважаемые коллеги!

Примите искренние поздравления с Днём российской науки!

Обнинская наука по праву является предметом гордости России, она дала много великих открытий и ярких имён. Всероссийский научно-исследовательский институт радиологии и агроэкологии гордится своими учёными, которые внесли значимый вклад в развитие отечественной науки. Не меньшую гордость вызывает и наша молодёжь, подающие большие надежды аспиранты и молодые учёные. Тесная связь поколений, взаимодополнение фундаментальной и прикладной науки, стремление решать важные для общества задачи составляют основу научной традиции ФГБНУ ВНИИРАЭ. Каждый день мы работаем над тем, чтобы сделать мир лучше, комфортнее, безопаснее.

Поздравляем всех, кто выбрал для себя путь учёного! Желаем крепкого здоровья, добра, мира, благополучия вам и вашим близким! Пусть впереди нас ждут новые победы, открытия и успешные проекты!

Коллектив ФГБНУ ВНИИРАЭ

Уважаемые коллеги! Поздравляем вас с Днём российской науки!

Научный потенциал, передовые технологии – это важнейшие факторы развития страны в современном мире. А Обнинск всегда славился своими учёными, их открытиями, научными школами и традициями.

Всероссийский научно-исследовательский институт гидрометеорологической информации – главный информационный центр в системе Росгидромета, мировой центр данных. Более полувека он работает на нужды страны. Исследовательская деятельность всегда была локомотивом развития ВНИИГМИ-МЦД. Мы заметно продвинулись в этой работе в минувшем году и видим прекрасные перспективы на будущее. Наука и инновации составляют для нас приоритеты в работе и на 2020 год.

Желаем всем вам живого научного интереса, творческих взлетов и новых достижений!

Коллектив ФГБУ «ВНИИГМИ-МЦД»

С Днём российской науки, уважаемые коллеги!

Обнинск по праву считается территорией большого научного потенциала и развитой инновационной инфраструктуры. Наш город является успешным примером симбиоза научной среды и наукоёмкого бизнеса. Свою достойную лепту в формирование научного потенциала Обнинска разработкой и внедрением оригинальных наукоёмких технологий вносит экспериментальный научно-исследовательский и методический центр «Моделирующие системы». Наши специалисты повышают конкурентоспособность и безопасность производства российских предприятий за счёт внедрения разработок на базе новейших достижений отечественной науки и техники, передовых зарубежных технологий и обучения кадров. Мы верим, что у обнинской науки самые грандиозные перспективы.

Дорогие земляки, уважаемые учёные, сотрудники научно-исследовательских институтов, все, кто занимается научными исследованиями и высокими технологиями! Искренне желаю вам дальнейшей плодотворной работы, жизненной энергии и крепкого здоровья!

Валерий Левченко, директор ЭНИМЦ «Моделирующие системы»

Все мы вышли из «Стекляшки»

Вам не кажется, что зимними вечерами светящиеся окна домов выглядят особенно заманчиво: за каждым грезится какая-то драматургия, интересная история, тёплая компания.



Это ощущение не смогла испортить нынешняяхудосочная зима, и вечером 27 января библиотека «Стекляшка» напоминала картинку из какой-то доброй детской книжки. Тепло светили в темноте огромные окна, полуприкрытые тяжёлыми еловыми лапами. Мокрый снег тихонько сиял в свете уличных фонарей, он лёг на землю тоненьким слоем, стараясь хоть на короткое время сделать все вокруг чистым и белым. И ему это удалось. И на душе у людей тоже стало светлее и чище. Ну, по крайней мере, у тех, кто собрался в «Стекляшке», чтобы отметить здесь день рождения любимой библиотеки, которой исполнилось 50 лет!

«Все мы вышли из «Стекляшки» – под этим девизом прошёл праздник. Библиотечные ветераны пришли сюда в конце 60-х молодыми специалистами. Библиотека открылась для читателей в январе 1970 года. В официальных документах она именовалась тогда Городская библиотека №1, но горожане тут же окрестили её «Стекляшкой». Это был типовой проект, соответствующий статусу, который библиотека имела в городе. Говорят, сейчас таких зданий в России осталось три. Не знаем, для нас «Стекляшка» уникальна. И любима! Именно здесь проходили легендарные встречи столичных «лириков» с обнинскими «физиками» – самой взыскательной читательской аудиторией.

Сюда в 70-х приезжали **Юрий ТРИФОНОВ** и **Юрий НАГИБИН**. Первый только издал свой знаменитый «Дом на набережной» и ему было интересно услышать мнение обнинских читателей. **Юрий БОНДАРЁВ** рассказывал о новом романе «Горячий снег». **ВОЗНЕСЕНСКИЙ** с характерным придыханием скандировал: «Уберите Ленина с денег!». Но, конечно, одним из самых ярких был визит **ОКУДЖАВЫ**. Только что вышел его роман «Путешествие дилетантов», и Окуджаве хотелось говорить о своей прозе, поэтому он сразу предупредил, что ни песен, ни стихов исполнять не будет. А ещё он поставил условие, что выступать будет только в библиотеке. «Стекляшку» брали штурмом, на втором этаже стульями был заставлен каждый метр. Вечер был потрясающий, и кто испытал большее удовольствие от общения сказать трудно,



Булат Шалвович был совершенно очарован обнинской публикой, вопросами, которые ему задавали. В конце вечера народ взмолился: «Ну, хотя бы одно стихотворение прочтите!». Одно прочёл, но не более.

Наши корифеи помнили визиты в «Стекляшку» очаровательной, совсем молодой **Виктории ТОКАРЕВОЙ**, обаятельнейшей **Риммы КАЗАКОВОЙ**. Нередкими были визиты редакций литературных журналов, с одним из которых приезжал **Владимир ОРЛОВ**, автор замечательного романа «Альби́ст Данилов», в котором многие находили связь с булгаковским «Мастером и Маргаритой». Кстати, техническая сторона таких визитов была непростой. Статьи расхода на транспорт, чтобы привезти писателя из Москвы, не было, и часто библиотеку выручали директора обнинских НИИ, «прихватывая» столичные светила с оказией на служебном транспорте. Если же вдруг встречи затягивались, писателя запросто могли оставить на ночлег радушные читатели. Так, кстати, произошло с **Фазилем ИСКАНДЕРОМ**, которого «взяли на постой» участники затянувшегося литературного вечера.

Мемуарная часть юбилейной встречи была самой интересной, ведь «Стекляшке» есть, что вспомнить. Но грустной была бы участь библиотеки, живи она только одними воспоминаниями. Сегодняшняя «Стекляшка» работает в очень динамичном режиме. В её стенах действуют десять молодёжных клубов самой разной тематики. В иную субботу библиотека переполнена до отказа, трудно найти свободное место. Здесь играют в интеллектуальные игры, занимаются английским языком и робототехникой. О

том, что такое фримаркет, где люди обмениваются вещами, информацией, демонстрируют свои хобби, дают мастер-классы, мы впервые узнали именно от сотрудников «Стекляшки». Сюда приходят горожане, которые хотят поделиться художественным творчеством, провести выставку своих картин, фотографий – всё это курируется в рамках проекта «АртСтекляшка». А ежегодная акция «Ночь в библиотеке» затягивается до утра.

Несколько лет назад библиотека выиграла грант с авторским проектом «Имя на карте города», и теперь краеведческий лекторий посещают свыше ста человек ежемесячно. Именно в стенах «Стекляшки» проходили фотовыставки проекта «В одном мгновенье видеть вечность», в котором школьники города своими фотографиями иллюстрировали любимые литературные произведения. Здесь, правда, хорошо и уютно, почти всех завсегда библиотекари знают по именам, всегда можно получить стакан чая с печеньем и обсудить интересную идею, в лице библиотекаря обрести доброго советчика или внимательного слушателя.

Всё это отмечали в своих поздравлениях гости библиотеки, среди которых была **Оксана ЧУЧЕЛОВА**, начальник отдела культуры **Управления культуры и молодёжной политики администрации города**. Тепло поздравили коллег сотрудники Калужской областной научной библиотеки. В любви к «Стекляшке» признавались читатели и участники библиотечных клубов. Вечер украсили коллеги, которые вместе с нами возделывают культурную ниву города. Искромётный и галантный **Дмитрий ЗАЕЛЕНКОВ**, директор **ДК ФЭИ**, сразил всех креативным буке-

том гигантских роз и великолепным чтением стихов, своих и чужих, **директор художественной школы Надежда СИЗОВА** подарила библиотеке «Древо жизни», керамическую игрушку, которую сделали её ученики. Для гостей «Стекляшки» пела любимица города **Лидия МУЗАЛЁВА**.

Вишенкой на торте стал традиционный капустник – поздравления юбилярам. Готовясь к празднику, мы до лёгкой охриплости поём, нарушая библиотечную тишину взрывами хохота, звуками рояля. У этих капустников давняя история, в библиотечный эпос давно уже вошли герои наших миниатюр. И, в общем-то, неважно, что наш вокал далёк от совершенства, как, впрочем, и хореография. Но креатив не спрячешь и склонность к лицедейству тоже! Хохот аудитории сопровождал и музыкальное попурри, и пионерское ретро, и поздравления коллег.

Подготовить такой праздник, так тепло и заботливо встретить гостей, продумать тысячу мелочей – коллектив библиотеки и её бесценная в течение 30 лет **заведующая М.М. НИКОНОВА** выстояли трудную вахту. Но нужно было видеть, как они улыбались, с какой радостью принимали поздравления, как встречали старых сотрудников «Стекляшки»! Гости не хотели расходиться.

Мы выходили из библиотеки, оглядываясь на любимые большие окна. Пусть они светят по вечерам сквозь еловые лапы ещё много лет, а за ними пусть будет хорошо всем: и людям, и книгам.

Ольга Онищенко,
зав. отделом Центральной библиотеки
Фото Сидельниковой Александры

В целях профилактики: пить воду, мыть руки и не ездить в Китай

Дня не проходит, чтобы людям не сообщали о новых жертвах опасного заболевания – коронавируса.

«Случаев этой инфекции в Обнинске и Калужской области пока нет», – рассказал в минувший понедельник **и.о. главного врача КБ №8 Михаил СЕРГЕЕВ**. Однако врачи уже знают что делать, если ситуация изменится. Пациентов из Обнинска будут направлять для лечения в клиники ФМБА и Областную инфекционную больницу. «Проведён инструктаж с амбулаторной и стационарной службами о действиях персонала при выявлении пациентов с таким диагнозом, подготовлены отдельные боксы. Подготовлен запас дезинфицирующих средств, а также около 30 тысяч масок, 29 костюмов бактериологической защиты, мы будем при-

обретать дополнительные комплекты», – пояснил Михаил Алексеевич. «Что касается мер профилактики, рекомендуется часто мыть руки с мылом, избегать мест с большим скоплением людей, естественно, контакта с лицами, имеющими признаки заболевания, стараться не касаться руками глаз, носа и рта и ограничить выезд в Китай», – посоветовал Сергеев.

«Руководители амбулаторных служб, врачи и регистраторы при сборе эпидемиологического анамнеза и при записи пациента должны обращать особое внимание на пациентов, которые в последние дни находились на территории Китая или

контактировали с прибывшими из этого региона», – сообщила **заведующая инфекционным отделением городской больницы Александра ХОЛОДНЯК**. «Если есть какое-либо подозрение на любой тип вирусной инфекции, то пациент должен быть немедленно изолирован в том помещении, где он находится. На место должна выехать бригада скорой помощи в спец-одежде, которая эвакуирует пациента и доставит его в областную специализированный центр инфекционных заболеваний и СПИД, который определён главной клинической базой противодействия коронавирусу в Калужской области, либо в учреждения ФМБА России».



В регионе

Губернатор поручил изучить опыт Обнинска

Ремонт дорог в Калужской области завершат к 1 сентября 2020 года.



В ходе обсуждения реализации нацпроекта министр дорожного хозяйства Ольга Иванова заявила, что уже сейчас проведены все торги по объектам и определены

подрядчики. Для достижения надлежащего качества работ будет контролироваться каждый их этап.

Губернатор региона Анатолий Артамонов отметил, что для того, чтобы работа подрядчика не нарушала жизни города, нужно вести ее поэтапно и укладывать новое покрытие небольшими отрезками: «Выбирайте небольшие отрезки, которые можно будет легко объехать, и перекрывайте. Иначе, какое качество можно требовать от подрядчика, если он только лок забетонировал, а через 10 минут по нему уже машина едет. То же самое по кромкам асфальта: их нужно подрезать и давать уста-

иваться. Иначе край дороги крошится и получаются выбоины на швах. Кстати, о ямочном ремонте: его по всем муниципалитетам нужно заканчивать к 1 мая». Анатолий Артамонов, в том числе, поручил градоначальнику Калуги Дмитрию Денисову изучить опыт Обнинска по организации в областном центре завышенных пешеходных переходов.

В 2020 году на выполнение мероприятий нацпроекта будет направлено более 3 млрд рублей, в том числе более 1 млрд рублей из средств федерального бюджета. Планируется отремонтировать 145 км дорог, из которых 42 км в Калуге и 6 км в Обнинске.

Школьникам расскажут, как сохранить деньги и имущество

В регионе стартовал новый цикл интернет-уроков финансовой грамотности.

Они рассчитаны на учеников 8-11-х классов школ Калуги, Обнинска и районов, а также студентов техникумов и колледжей. За три месяца планируется провести 370 дистанционных уроков. Их тематика соответствует учебно-методическому комплексу по изучению основ финансовой грамотности, разработанных при поддержке Банка России и Министерства финансов РФ.

Дистанционные занятия проводят про-

фессионалы финансового рынка, в том числе сотрудники госорганов, страховых компаний, вузов и других организаций. Всего более 130 лекторов-экспертов. Интерактивный формат занятий позволяет, в том числе, задавать специалистам вопросы в прямом эфире и получать ответы.

В прошлом году было проведено 264 онлайн-урока. Калужская область вошла в десятку лидеров проекта Банка России «Он-



лайн-уроки финансовой грамотности» по охвату школ. В этом году в программу вошли новые темы: «Моя профессия – финансист», «Твой безопасный банк в кармане, азбука страхования», «Что нужно знать про инфляцию». Как отмечают организаторы, проект учит молодых людей, как экономить деньги, как важно ставить финансовые цели и с помощью современных технологий сохранять контроль над деньгами.

Социальные выплаты проиндексировали

С 1 февраля увеличились некоторые виды социальных выплат, предоставляемых Пенсионным фондом России.

Как пояснили в пресс-службе отделения ПФР по Калужской области, прежде всего на 3% индексируется ежемесячная денежная выплата (ЕДВ), которую получают 15 млн россиян, пользующихся правом на федеральные льготы. К таким людям относятся инвалиды, ветераны боевых действий, лица, подвергшиеся воздействию радиации, Герои Советского Союза и России, а также Герои Социалистического Труда и некоторые другие лица.

На 3% также индексируется входящий

в состав ЕДВ набор социальных услуг. По закону он может предоставляться в натуральной или денежной форме. Стоимость полного денежного эквивалента набора с 1 февраля вырос до 1 155,06 руб. в месяц. Перечень социальных услуг после индексации будет выглядеть следующим образом: предоставление лекарственных препаратов, медицинских изделий и продуктов лечебного питания для детей-инвалидов (денежный эквивалент – 889,66 руб. в месяц), предоставление путевки на санаторно-ку-

рортное лечение для профилактики основных заболеваний (денежный эквивалент – 137,63 руб. в месяц), бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте или на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (денежный эквивалент – 127,77 руб. в месяц).

Помимо этого, с февраля увеличилось пособие на погребение, которое ПФР выплачивает родственникам умершего неработающего пенсионера. Выплата составит 6 124,86 рубля.

Внимание, конкурс!

«Обнинск на позитиве»

Если вы обладаете чувством юмора и зорким глазом, подмечая необычное в привычной городской суете, новый фотоконкурс «Обнинск на позитиве» – для вас!

Запечатлейте забавные, смешные, нелепые объекты или ситуации и пришлите снимок в редакцию на электронный адрес: obninskmedia@list.ru. Также можно раз-

местить фотографию в нашей группе в «ВКонтакте», отправить через Whatsapp на номер 8-900-577-02-40 или передать на электронном носителе в редакцию (ул. Звёздная, 14).

Принимаются только авторские снимки. Пояснительные подписи желательны. Фотографии участников мы будем пу-

бликовать каждый четверг в свежем номере газеты, а также размещать на сайте «Обнинского вестника».

Срок приёма работ – до конца марта. Итоги конкурса подведём в День смеха – 1 апреля.

Авторы самых интересных и оригинальных снимков получают призы!



Обнинск – город Зеро



Трое с ложкой – одна с сошкой

По горячим следам



Утром – деньги, вечером – стулья

В одну из обнинских организаций обратился представитель торговой фирмы. Коммерсант планировал заключить договор о поставке мясной продукции на сумму 107 тысяч рублей. Все обязательства с обеих сторон были выполнены, поставка товара осуществлена. Стороны решили продолжить сотрудничество: фирма вновь заключает договор на поставку продукции, но уже на большую сумму. В этот раз заказчик попросил предоставить возможность оплатить товар на следующий день, но так и не выполнил свои обязательства. Мужчина ссылаясь на занятость руководителя и обещал оплатить счёт сначала на следующий день, затем в течение недели, а через несколько дней перестал выходить на связь. Кроме того, было установлено, что по юридическому адресу фирмы, указанному в документах, находится жилой дом.

Полицейские установили подозреваемого в совершении указанного противоправного деяния. Им оказался ранее судимый житель Москвы 1959 года рождения. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного частью 3 статьи 159 Уголовного кодекса Российской Федерации «Мошенничество». Ведётся следствие.

О неотвратимости наказания

В дежурную часть Обнинска обратились представители одной из торговых точек по продаже средств мобильной связи. Потерпевшие рассказали, что после того, как в магазине была проведена ревизия, обнаружилась пропажа мобильного телефона стоимостью 8 тысяч рублей. Полицейские просмотрели записи камер видеонаблюдения и выяснили, что гаджет был похищен ещё в октябре прошлого года. Посетитель магазина, воспользовавшись тем, что за ним никто не наблюдает, взял с витрины телефон и оперативно удалился с места преступления. Несмотря на то, что с момента похищения телефона прошло несколько месяцев, личность злоумышленника удалось установить. Ранее судимого 42-летнего жителя Боровского района задержали, он сознался в содеянном. Как оказалось, телефон он продал неизвестному лицу, а деньги давно потратил.

Полицейские вычислили «сетевого» афериста

Обнинские правоохранители раскрыли дистанционное мошенничество, совершенное в отношении жителя соседнего региона. Ранее судимый 28-летний житель Обнинска разместил в сети объявление о продаже несуществующего поршневого компрессора. Вскоре с автором объявления связался потенциальный покупатель, житель соседнего региона. Мужчину устроила цена и, согласно условиям сделки, он произвёл предоплату товара, перечислив на счёт продавца 4 тысячи рублей. Но, как оказалось, обнинец даже не думал выполнять свои обязательства. Поэтому, не получив в установленный срок обещанную посылку, покупатель обратился за помощью в полицию, которая и нашла злоумышленника.

Липовую «незамерзайку» изъяли в Обнинске

В Обнинске полицейские зафиксировали два эпизода розничной продажи стеклоомывающей жидкости с признаками контрафактности. Продавали товар сомнительного происхождения и качества у автомобильных слотов. Какие-либо документы на него у продавцов на момент проверок отсутствовали. Из оборота было изъято 130 литров и 145 литров контрафактной «омывайки», соответственно. По всем фактам нарушения проводятся полицейские проверки, по результатам которых будут приняты процессуальные решения.

«Подъездного» грабителя задержали

Жительница одного из многоквартирных домов, расположенных по улице Горького, стала жертвой грабителя. Женщина зашла в свой подъезд и уже подходила к лифту, как неожиданно появившийся незнакомый гражданин вырвал из её рук сумку, в которой находились кошелек с деньгами, и убежал. Дама обратилась за помощью к полицейским, которые и нашли злодея – ранее неоднократно судимого за кражи 29-летнего жителя Боровска. Задержанный гражданин признался в содеянном и показал место, где спрятал похищенную сумку. А вот деньги к моменту задержания грабитель уже успел потратить. Пока в отношении фигуранта избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, но в дальнейшем ему может грозить до 4 лет лишения свободы.

10 ДАТА•АФИША

К 75-летию Победы в Великой Отечественной войне



**Воевали,
верили,
победили**

В мае 2020 года, объявленного Годом памяти и славы, весь наш народ будет отмечать 75-летие Победы. И хотя о тех событиях написано немало статей и книг, многое ещё остается неизвестным. Ждём от читателей письма с воспоминаниями, историями, литературные произведения обнинских авторов о войне. Работы присылайте по электронной почте: obninskmedia@list.ru, телефон координатора проекта: 8-900-577-02-40. Тексты будут размещаться на сайте «Обнинского вестника» <http://vestnik-obninsk.ru/> и в социальных сетях с хэштегом #ВОЕВАЛИ, ВЕРИЛИ, ПОБЕДИЛИ, а наиболее интересные работы опубликованы на страницах нашей газеты.

Фронтальная любовь

Рассказывает участница войны
Зинаида Николаевна ШИПАНОВА:

«Мы познакомились на марше, ярким весенним днём, когда наш 933-й полк, далеко растянувшийся в поле колонной, двигался к румынской границе. Было тепло и тихо, неожиданно в небе появились три немецких истребителя. С бреющего полёта «мессеры» начали «стричь» колонну из пулемётов, с воем и визгом пронеслись вдоль дороги. Люди бросились врассыпную. На месте остались лошади – беспомощные, тяжело нагруженные. Лошадям тоже страшно, когда их расстреливают. Они издают пронзительные звуки, от которых рвётся душа. Лошади бьются в постромках и тяжело виснут в них с простреленными хребтами.

Во время налёта мы оказались рядом со старшим лейтенантом Володей Раковым – командиром минометной роты полка. Мы побежали к видневшемуся недалеко берёзовому лесочку. И в той самой роще, впервые в жизни, молодой красивый парень посмотрел на меня, ещё девчужку, своими карими лучистыми глазами, пригласив вечером на свидание – зайти к нему в гости: «Выпьем с тобой по чашке чая и тогда поговорим. Хорошо?»

Налёт быстро закончился. Наш полк расположился в прибрежном лесу у реки Прут, в большом селе Скуляны, где в нашем комендантском взводе была обычная армейская жизнь. Мы готовили пищу для штаба полка, взвода разведки, взвода связи и минометчиков.

...Когда один человек влюбляется в другого, он начинает выделять его среди всех. Тебе кажется, что лучше этого человека никого на свете нет, и ты смотришь на мир другими глазами... Я открыла для себя это в тот вечер, когда мы с Володей сидели в небольшой комнате молдавского дома, где он расположился.

Пили принесённый его ординарцем чай с сухарями из алюминиевых солдатских кружек и говорили о школьных годах, поэзии Пушкина и Лермонтова, которых мы оба любили. Рассказывали нехитрые истории из своей жизни до войны. Над столом горела керосиновая лампа с абажуром, в открытое окно лился насыщенный запахами весенней природы воздух. Это свидание во время войны было первым свиданием с молодым человеком в моей жизни. Для нас обоих это было впервые... Наше счастливое время кончилось, когда наши части форсировали реку Прут и закрепились на румынской стороне. Туда же отправилась и минометная рота. Накануне Володя пришёл попрощаться. Он попросил у меня фотокарточку и дал свою на память. На ней молодой черноволосый офицер в новенькой шапке-ушанке, чуть надвинутой на правую бровь.

В моём лексиконе появилось жесткое военное слово – плацдарм. На левом бере-



гу Прута, в глубоких окопах, на совершенно открытом пространстве занял позиции наш полк. Что творилось на этом плацдарме! Лишь только наступал рассвет, в небе появлялись тучи немецких самолетов. И до самого заката солнца, сменяя друг друга, их эскадрильи сбрасывали бомбы на позиции наших войск. Это было похоже на страшную грозу при ясном небе: взрыв, словно треск молнии, затем громовые раскаты воздушной волны и мелкая дрожь земли. Эта судорожная дрожь докатывалась и до нас. Каково же было там – на плацдарме!

Как-то в расположение комендантского взвода пришёл офицер из штаба полка. Он шёл какой-то странной походкой, словно слепой. Сев на пень около нашей кухни и махнув рукой в сторону фронта, он произнёс: «Что там творится... Настоящий ад. Минометчиков всех накрыло...». Я насторожилась. Не от того ли у меня на душе такая тревога весь день?

Однажды старшина послал меня в хозяйственную часть полка. За разрушенной церковью не территории плацдарма было братское кладбище. На нём были захоронены погибшие бойцы. Три ряда одинаковых холмиков с листиками фанеры в изголовье, прибитыми к деревянным кольшкам. На фанерках химическим карандашом старательной рукой солдата похоронной команды выведены фамилии, звания, даты рождения и гибели. Взгляд машинально скользит по надписям на фанерках. Но что это? Синие буквы бегут перед глазами и против моей воли, моего сознания, складываются в самые дорогие, самые страшные сейчас слова: «Старший лейтенант Владимир Раков. 1924-1944 гг. Командир минометной роты». Ноги подкашиваются, не хочу верить. «Наверное, однофамилец», – бьётся в голове спасительная мысль... Кричу про себя: «Эй, люди, бегите скорей сюда! Разрыйте эту могилу! Он жив. Он не должен был умереть! А если его убили, то на свете нет никакой справедливости! Поднимите его и он оживёт. Люди, люди, где же вы? Помогите мне». Я опускаюсь на колени у могилы. Трогаю рассыпающиеся комочки земли и в отчаянии какое-то время пытаюсь разрыть могилу руками.

В санитарной роте мне отдали его комсомольский билет с вложенной в него моей фотографией. С тех пор говорить о нём в прошедшем времени мне очень тяжело.

А 20 августа 1944 года началось наступление по всему фронту. Все наши войска перешли реку Прут и вошли в Румынию. Вернувшись после войны домой, я поняла, что первая любовь, случившаяся тогда, останется навсегда в моём сердце незаживающей раной...».

Записал Валерий Ядрихинский

Афиша

Городской Дворец Культуры пр. Ленина, 126, тел.: 8 (484) 393-20-95.

- 8 февраля в 10.00**
Клуб садоводов. Встреча с ведущим садоводом региона Морозовым В. Н. 6+
- 8 февраля в 18.00**
Музыкальное событие 2020 года – концерт «Две души». Дуэт любимых исполнителей – заслуженная артистка России Л. Музалёва и заслуженный артист Приднестровской Молдавской республики И. Милоков – празднует 10 лет! 6+
- 15 февраля в 18.00**
Обнинский драматический театр им. Бесковой В.П. представляет комедию-фарс «Тётки» с лихо закрученной интригой, переодеваниями и чередой забавных недоразумений! Режиссёр: Е. Новиков. 12+
- 16 февраля в 18.00**
Юбилейный концерт группы «Любэ» «30 лет». 6+
- 17 февраля в 19.00**
Музыкальный театр «Петербургская оперетта». И. Штраус «Легучая мышь». 6+
- 22 февраля в 17.00**
Алексей Брянцев с программой «Как долго я тебя искал». 6+
- 24 февраля в 18.00**
Творческий вечер выдающегося и Народного артиста СССР В. Ланового «И в шутку, и всерьёз». 6+
- 27 февраля в 19.00**
Победитель телепроекта «Голос» Сергей Волчков с новой сольной программой. 6+
- 28 февраля в 19.00**
Зажигательная комедия «Суперstars». В главной роли: Олеся Железняк. 16+
- 29 февраля в 12.00**
Обнинский театр сказок и Хореографический театр «С.О.Л.Н.Ц.Е», приглашают на музыкально-хореографический спектакль «В гостях у кошки», балетмейстер-постановщик, заслуженный работник культуры Калужской области А. Рачковский. 0+
- 3 марта в 19.00**
Александр Розенбаум и его «Старая армия». 6+
- 8 марта в 18.00**
Премьера невероятно смешной комедии «Тайна королевской кухни». В ролях: Г. Сиятвин-

да, Л. Толкалина, Е. Ксенофонтова и другие. 16+
Вокальный ансамбль «АКАДЕМ» и детская шоу-группа «Карусель» (руководитель Е.В. Круглякова) проводят дополнительный набор: женщины до 50 лет; дети с 5 до 15 лет. Тел.: 8(953)331-42-15.

ДОМ УЧЁНЫХ
пр. Ленина, д. 129,
Тел.: 8(484)393-18-31, 8(484)393-27-90.

- 8 февраля в 17.00**
ДШИ №1. Театр «Подмостки». «Муся». Детский спектакль о детстве и юности Марины Цветаевой. 12+
- 20-23 февраля с 11.00 до 19.00**
Выставка-продажа «Магия камня».
- 21 февраля в 18.00**
Открытие XV Международного православного Сретенского кинофестиваля «Встреча». 6+
- 22 февраля в 18.00**
Певец А. Руденко с новой программой «Во имя любви». 6+
- 23 февраля в 18.00**
Концерт Е. Дятлова в сопровождении инструментального ансамбля «АКАДЕМ-КВИНТЕТ». 6+
- 24 февраля в 18.00**
Сольный концерт Дениса Клявера с программой «Начнём с начала». 6+
- 29 февраля в 18.00**
Юбилейный концерт Обнинского диксиленда. Худ. рук. и дирижёр: Г. Баранов. 6+
- 6 марта в 18.00**
Венский филармонический Штраус-оркестр. Дирижёр: А. Дзак. 6+
- 7 марта в 19.00**
Концерт Ольги Кормухиной с программой «30 лет в открытом космосе». 12+

ДОМ КУЛЬТУРЫ ФЭИ
пр. Ленина, д.15,
Касса: 8(484)584-04-50.

- 8 февраля в 17.00**
XI фестиваль «Вспоминая классиков авторской песни», посвящённый В. Луферову и Е. Бачурину. Исполнители из разных городов России. 12+
- 22 февраля в 15.00**
Праздничный вечер, посвящённый Дню за-

щитника Отечества. В программе: концерт солистов и творческих коллективов ДК ФЭИ; танцевальное отделение под музыку духового оркестра (дирижёр: П. Дронов). 16+

22 февраля в 17.00
ТО «ОАЗИС» представляет концерт авторского исполнителя Юрия Космодемьянского (г. Воронеж). 12+

29 февраля в 11.00
Открытый фестиваль народного творчества «Масленичные забавы».

К участию приглашаются: вокальные, хоровые, фольклорные, хореографические, инструментальные и театральные коллективы; солисты; мастера художественного и прикладного творчества. 0+

МУЗЕЙ ИСТОРИИ г. Обнинска
пр. Ленина, д. 128,
телефон кассы: 8(484)397-55-62,
заявки на экскурсии по телефону:
8(484)397-64-72, сайт: muzey-obninsk.ru

- С 11 февраля**
«Матушка. Мать. Родина – мать». К Международному Сретенскому кинофестивалю «Встреча». Открытие выставки пройдёт **12 февраля в 17.00. 0+**
 - По 9 февраля**
Наталья Китаева. «Люксембургский сад». Графика. 0+
 - По 16 февраля**
«Анри Матисс. Взгляд». Выставочный проект компании Артпит (г. Москва). 0+
 - По 1 марта**
Фотовыставка «Наш Афон». Из собрания Калужского областного краеведческого музея. 0+
- КИНОТЕАТР «МИР»**
автоответчик: 8-484-396-34-94,
телефон для справок: 8-484-396-29-16,
www.kino-obninsk.com

В рамках федеральной программы «Трансральная Россия» трансляция спектаклей:
12 февраля в 19.00
Спектакль «МОСКВА-ПЕТУШКИ» (видеоаудио), 18+. Театр им. Ф. Волкова (Ярославль), режиссёр-постановщик: Денис Азаров.
Боевик «ПЛОХИЕ ПАРНИ НАВСЕГДА» 2D (США, Мексика), 18+

- 7, 10, 11 февраля в 12-15; 8, 12 февраля в 21-15; 9 февраля в 14-15.
- Комедия «МАРАФОН ЖЕЛАНИЙ» 2D** (Россия), 16+
- 7, 10, 11 февраля в 14-45; 8, 12 февраля в 12-25; 9 февраля в 12-20.
- Мелодрама «МАЛЕНЬКИЕ ЖЕНЩИНЫ» 2D** (США), 12+
- 7, 10, 11 февраля в 14-20; 8 февраля в 18-35; 9 февраля в 16-20.
- Фантастика «КОМА» 2D** (Россия), 16+
- 7, 10 февраля в 21-15; 8, 12 февраля в 14-15; 9, 11 февраля в 18-55.
- Военный «1917» 2D** (Великобритания, США), 16+
- 7, 10 февраля в 21-15; 8, 12 февраля в 14-15; 9, 11 февраля в 18-55.
- Боевик «ХИЩНЫЕ ПТИЦЫ: ПОТРЯСАЮЩАЯ ИСТОРИЯ ХАРЛИ КВИНН» 2D** (США), 18+
- 7, 10, 11 февраля в 10-00, 12-05, 16-40, 19-00, 21-20; 8 февраля в 10-10, 12-00, 14-20, 19-00, 21-20; 9 февраля в 10-00, 12-00, 16-40, 19-00, 21-20; 12 февраля в 10-10, 12-00, 16-40, 19-00, 21-20.
- Комедия «ИГРЫ СОГНЁМ» 2D** (США), 6+
- 7, 10, 11 февраля в 10-05, 16-55; 8, 12 февраля в 10-05, 16-35; 9 февраля в 10-05, 14-20.

ЦЕНТР ДОСУГА
ул. Энгельса, д. 2а, телефон для справок: 8-484-397-53-11 с 12-00;
www.kino.obninsk.com

- Кукольный спектакль «РЕПКА»**, 0+
9 февраля в 12-00.
- Мелодрама «МАЛЕНЬКИЕ ЖЕНЩИНЫ» 2D** (США), 12+
- 7 февраля в 18-30; 8, 12 февраля в 13-55; 9 февраля в 15-45.
- Фантастика «КОМА» 2D** (Россия), 16+
- 7 февраля в 13-55; 8 февраля в 16-30; 12 февраля в 18-50.
- Военный «1917» 2D** (Великобритания, США), 16+
- 7 февраля в 16-10; 8 февраля в 18-45; 9 февраля в 20-45; 12 февраля в 16-30.
- Боевик «ХИЩНЫЕ ПТИЦЫ: ПОТРЯСАЮЩАЯ ИСТОРИЯ ХАРЛИ КВИНН» 2D** (США), 18+
- 7, 8, 12 февраля в 21-05; 9 февраля в 18-20.
- Комедия «ИГРЫ СОГНЁМ» 2D** (США), 6+
- 7, 8, 12 февраля в 12-00; 9 февраля в 13-50.

ДОСУГ • ОБЪЯВЛЕНИЯ 11

Упра с мяном на мотоциклах	Формальный письменный отчет	Сладкий финалист застолья	Коллега садовода	Шары для охоты у индейцев	Полодная емкость	Состояние сворби по умершему	Купля и продажа товаров партиями	Жрец-вещун	Мебель, с помощью которой казнят	Мисс на востоке Испании
						Неприятный шум			Десять папек сигарет	
Верхняя одежда в древнем Риме					Один из Малаяских островов		Духовой музыкальный инструмент			
Вступление, начало чего-либо						Союз, объединение	Спутник Юпитера	Телефонный возглас		
					Левый приток Рейна			Жилая застройка в Древней Руси	Сочный кислый плод	Работа на судне всей командой
Музыкальный инструмент	Повозка, телега		Насыщенный соляной раствор		Номер каждого дня каждого месяца	Полый цилиндр для соединения валов				
Задорный танец						Веревочная лестница			Озеро в Северной Америке	
					Дерево, разнообразность клена			Глава муниципалитета		
Местообитание Аполлона и муз	Самолет с двумя плоскостями крыльев					Город в России				
Вечнозеленое дерево					Немелательная почва			Крупная африканская река		

АНЕКДОТЫ

- Это центр занятости?
- Да.
- Можно у вас занять? □□□
- Слышал, что на работу устроился?
- Ну да, охранником на складе.
- А график какой?
- День спишь, три отдыхаешь. □□□
- Молодой человек, купите даме розы. Пусть цветы говорят за Вас!
- Дайте мне одну. Я буду краток... □□□
- Ты кто?
- Твоя смерть.
- А почему в цветном платье с рюшечками?
- Нелепая. □□□
- Водитель БелАЗа Анатолий смотрит на дорожные знаки просто из любопытства. □□□
- Доктор, зачем Вы сказали 80-летней бабушке, что она беременна?
- Зато икота прошла. □□□
- Особая примета: нет татуировок.

Ответы на сканворд, опубликованный в № 3 от 30 января 2020 года

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Варум. Ретро. Кобура. Укор. Парта. Опак. Жгут. Сомик. Адепт. Самородок. Олух. Гранада. Дебри. Облом. Тур. Твид. Атакама.

ПО ВЕРТИКАЛИ: Спидвей. Экспорт. Отлив. Вакуум. Рок. Исход. Уборка. Амур. Мгла. Оборот. Трап. Рама. Ажгон. Торг. Дата. Тугодум. Томат. Кара.

Объявления

НЕДВИЖИМОСТЬ

ПРОДАМ

Квартиры в новостройке, БЧО, г. Балабаново, ул. Энергетиков, 1-комн. кв. - 44 кв. м, 2-комн. кв. - 68 кв. м, 49,4 тыс. руб. - 1 кв. м, т. 8-920-611-62-62.

1-комн. кв., Белкинская, 6, 8/14, 53/19/12, евроремонт, 3,5 млн руб, т. 8-910-590-17-82.

1-комн. кв., г. Балабаново, ул. Энергетиков, 4/10, 44/11, новостройка, БЧО, переуступка 2 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

1-комн. кв., г. Жуков, мкр. Протва, ул. Ленина, 4/5, 31 кв. м, с хорошим качественным ремонтом, 1,35 млн. руб, т. 8-919-033-78-48.

2-комн. кв., г. Белоусово, ул. Калужская, 5, 5/5, 50/29/8, балкон застеклен, 2,2 млн руб., т. 8-910-590-17-82.

2-комн. кв., г. Высокиничи, 1,3 млн руб., подробности по т. 8-910-590-17-82.

Дачу, 2-эт., СНТ «Гиппократ», 9 сот., 440 тыс. руб., т. 8-953-319-23-20.

Дачу, 2-эт., г. Обнинск, СНТ «Протва», круглогодичное проживание, 89 кв. м, 4 сот., колодец, с/у в доме, 5 мин. от ост. «Промплощадка», 1,35 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

Дачу, 2-эт., Детчино, СНТ «Сигнал-2», 5 сот., отопление, 550 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

Зем. участок, т. 8-960-525-90-42.

Зем. участок, 6 сот., СНТ «Городня», за плотинной, т. 8-910-705-67-69.

Зем. уч., СНТ «Родник», 6 сот., 2-эт. летний домик, 5 мин. пешком от остановки, 360 тыс. руб., торг, т. 8-953-319-23-20.

Зем. участок в сад. общ. или ПМЖ, без посредников, т. 8-915-894-56-00.

Зем. участок 6,1 га, близ д. Михальчуково, 7 км от Медьни, 2 км от трассы Москва-Рославль, по гр. река Шаня, собств. пруд, земля с/х назначения, 430 тыс. руб., торг, т. 8-920-611-62-62.

Дом, 40 кв. м, участок 15 сот, г. Жуков, ул. Советская, 69, 850 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

2-эт. брус. дом, «старое» Кабицино, ул. Кутузова, 80 кв. м, 8,5 сот., 2,9 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. дерев. дом, СНТ «Аэлита», Дроздово, 10

сот., свет, колодец, душ, 620 тыс. руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. дом с мансардой, г. Жуков, ул. Родниковая. Обложен кирпичом. Общ. пл. 180 кв. м, 12 сот., все коммуникации, 3,99 млн руб., т. 8-910-590-17-82.

2-эт. блочный дом, г. Белоусово (за маг. «Пятёрочка»), 230 кв. м, 13 сот., газ магистральный, вода центральная + колодец, канализация автономная, 6,5 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

2-эт. дом, коттеджный поселок «Высоты», 2 км от Малоярославца, 180 кв. м, 6,5 сот., газ магистральный, вода скважина, канализация-септик, «заезжай и живи», 3,9 млн руб., т. 8-953-319-23-20.

Гараж, ГСК «Искра», д. Кабицино, 24 кв. м, 220 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

Гараж, ГСК «Автолюбитель», 6х3,5, подвал, 180 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

Гараж, ГКО «Мотор», ул. Железнодорожная, 6х4, смотровая яма, с отделкой, 220 тыс. руб., т. 8-910-590-17-82.

Овощехранилище «Гном» 4,4 кв. м, 25 т.р., т. 8-910-590-17-82.

СДАМ

Комнату, Маркса, 52, т. 8-993-232-75-41.

Срочно сдаётся 3-хкомн. кв-ра, р-н Плазы, на длител. срок, без посредников. Мебель, быт. техника, интернет, кондиционер. Собственный, т. 8-903-815-91-23.

Помещения под офисы, т. 8(484)393-60-67.

УСЛУГИ

Помощь при оформлении документов на дом, квартиру, дачу, гараж, участок. Межевание. Приватизация. Ипотека. Регистрация. Наследство (в т.ч. через суд). Дарение. Составление договоров купли-продажи, дарения, аренды и пр., соглашения, расписок, уведомлений, т. 8-953-319-23-20.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, АВТОМИР

ГАЗЕЛЬ, тент, 12-16 м3, грузики, т. 399-07-91, 8-901-995-57-91.

КУПЛЮ

Выкуп любых автомобилей, можно битых, неисправных или на з/ч, т. 8-965-310-00-99.

УСЛУГИ

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
ВЫДАСТ ВСЕ ДОКУМЕНТЫ И ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН
ВЫЕЗЖАЕТ В РАЙОНЫ И НА ДАЧИ
8(484)399-08-02
8(910)522-01-83
WWW.SERVIS40.RU

Ремонт холодильников и стир. машин на дому, т. 8-910-867-34-42, 396-59-14.

Ремонт холодильников, стир. машин на дому с гарантией, т. 399-09-09, 8-910-592-36-51.

Ремонт телевизоров всех марок, мониторов, ресиверов на дому, т. 8-960-523-31-47.

Ремонт холодильников, т. 393-56-22, 8-910-705-67-69.

Ремонт ТВ, видео, аудио, ПК и мониторов, СВЧ-печей, т. 39-4-23-07.

РАБОТА

ТРЕБУЮТСЯ

Продавцы, т. 8-902-986-97-90.

В редакцию газеты требуется **КОРРЕСПОНДЕНТ** (обязанности: написание статей, информационных заметок, поиск интересных тем, проведение интервью). Тел. 399-08-11.

Коммуникабельный, активный менеджер по рекламе, база предоставляется, возможна неполная занятость. Оплата сдельная: проценты от продажи + оклад по результатам работы. Тел. 8-903-811-74-51.

РАЗНОЕ

ПРОДАМ

Дёшево памперсы, т. 8-484-396-53-96.

Новый чехол-книжка с 3D изображением на телефон Samsung Galaxy J2, 500 руб., т. 8-903-810-18-14.

Новый чехол-книжка с визитницей на телефон Cubot Manito, 700 руб., т. 8-903-810-18-14.

Одежду 58-60 р-р и обувь 39-40 р-р, т. 8-910-913-99-38 (Галина).

Костюм муж., плащ муж. светл., т. 8-900-577-02-40.

Усилитель сигнала Wi-Fi TP-LINK TL-WA850RE, нов., 500 руб., т. 8-900-577-02-40.

Мужской плащ, 54 р-р, в отличном сост., 1500 руб., т. 8-903-810-18-14.

Посудом. машина – 500 руб., т. 8-910-590-17-82.

Электровелосипед на тяговом аккумуляторе. Разн. цвета. Торг. 39000 руб., т. 8-910-590-17-82.

Парктроник «Parkcity» PC 420/102 - 2500 руб.

Радар-детектор «Crunch» 213B - 2500 руб.

Автосигнализация «StarLine M20 - 3500 руб. Т. 8-900-577-02-40.

КУПЛЮ

Значки, монеты, т. 8-910-520-25-17.

Старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., книги до 1920 г., статуэтки, столовое серебро, буддийские фигуры, значки, самовары, колокольчики, золотые монеты, старинные ювелирные украшения, т. 8-920-075-40-40, antikvariata22@mail.ru.

ЖИВОЙ МИР

ОТДАМ

Щенка в добрые руки, девочка, привита, паспорт. Красивая, умная, ласковая, т. 8-910-515-82-75.

Собаки и кошки, щенки, котят разных расцветок ждут заботливых хозяев в приюте «Новый ковчег». Животные привиты, стерилизованы, здоровы. Соб.: тел. 8-910-912-90-33, 8-910-519-18-57, кош.: тел. 8-910-514-97-01, цен.: тел. 8-910-542-62-74.

Адрес издателя и редакции:
 249032, Обнинск, ул. Звездная, 14
 Тел. (484) 397-90-49
 Наш адрес в Интернете:
 www.vestnik-obninsk.ru
 Главный редактор: Н.Е. Борисок
 Учредитель и издатель:
 ООО «Обнинский вестник»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области, св. ПИ № ТУ40-00292 от 23.11.2015 г.
 Заказы на размещение рекламы в газете:
 8 (900) 577-02-40, 8(484) 399-08-11
 e-mail: obninskmedia@list.ru
 Объявления в газету принимаются по адресу:
 Обнинск, ул. Звездная, 14

Газету «Обнинский вестник» вы можете увидеть:
 – в вашем почтовом ящике;
 – в 70 фирменных стойках, установленных в предприятиях и учреждениях города.
 Подписной индекс: 73699
 Использование материалов разрешается только со ссылкой на издание.
 Перепечатка официальной информации запрещена.
 Ответственность за достоверность и содержание рекламных материалов несет рекламодатель.
 Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Заказ № 0481-2020.
 Тираж 30 000 экз.
 Отпечатано в АО «Красная Звезда».
 125284, Москва, Хорошевское шоссе, дом 38.
 Время подписания в печать, установленное по графику и фактическое: 05.02.2020 г., 20.00
СВОБОДНАЯ ЦЕНА

12 РЕКЛАМА•ОБЪЯВЛЕНИЯ



**ОКНА
ПВХ**

Комфорт и уют в любую погоду...

ООО «ИНТЕРТЕХ»
пр. Ленина, д. 127, оф. 603,
(484) 394-37-03, 394-33-99

Тел.: 39-6-09-33, 39-6-13-73

**«Открытая цифра»
в кабельном
телевидении**

РЕКЛАМА

ООО «Радиотехника-2»
пл. Треугольная, д. 1
www.radiotechnika.net

ГОРОДСКОЙ ПАРК
Старый город

22 ФЕВРАЛЯ в 13:00
КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА
«НАША СЛАВА - РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА»

На сцене парка Лауреат Всероссийского конкурса «Малые города – жемчужины России», народной самодеятельной коллектив, ансамбль народной песни «СЛАВЯНСКИЕ ТРАДИЦИИ»
МБУК Центр культуры и отдыха «Огонёк», г. Малоярославец



6+

ДК ФЭИ
г. Обнинск, пр. Ленина, 11

22 ФЕВРАЛЯ 15:00
КО ДНЮ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА
ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА С УЧАСТИЕМ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ И СОЛИСТОВ ГОРОДА

ТРИЦЕТАПЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОД МУЗЫКУ ДУХОВОГО ОРКЕСТРА (дирижер - Павел Дрогов)

12+
ВХОД СВОБОДНЫЙ

2020

ДК ФЭИ

ОТКРЫТЫЙ ФЕСТИВАЛЬ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

МАСЛЕНИЧНЫЕ ЗАБАВЫ

Песни, танцы, веселье!

Участвуют солисты, творческие коллективы, мастера прикладного и художественного творчества

29 февраля в 11:00
г. Обнинск, пр. Ленина, 11

ВХОД СВОБОДНЫЙ 2020



23 февраля 18:00 **ДОМ УЧЕНЫХ**



Евгений ДЯТЛОВ
и инструментальный ансамбль «АКАДЭМ – КВИНТЕТ»

6+

ОБНИНСКБИЛЕТ.РФ
билеты покупают здесь

Телефон (84839) 3-18-31

6 марта 18:00 Дом Учёных

ВЕНСКИЙ ФИЛАРМОНИЧЕСКИЙ ШТРАУС-ОРКЕСТР

Дирижер Андраш Дзак

6+



ОБНИНСКБИЛЕТ.РФ
билеты покупают здесь
касса 8(484) 393-18-31

**СОБАКИ И КОШКИ
ЩЕНКИ И КОТЯТА**
разных расцветок
ждут заботливых хозяев
в приюте «Новый ковчег»



Кошки, тел.: 8-910-514-97-01;
Собаки, тел.: 8-910-912-90-33, 8-910-519-18-57